UNIVERSITE A.MIRA BEJAIA Annde universitaive 2001/2012
FACULTE DE LA TECHNOLOGIE
2™ Année ST/Génie des procéddeés

EXAMEN DE CHIMIE ANALYTIQUE

EXERCICE 1 : (06poinis)

On mélange un volume V; égal a 100 ml d'une solution aqueuse d'hydroxyde de sodium
de concentration C; égale 4 0.001 M avec un volume V; égal a 50 ml d'une solution aqueuse
d'ammoniaque de concentration C; égale 4 0.01 M.

1. Quel est le pH de chacune des solutions avant mélange?

2. Quel est le pH de la solution obtenue aprés mélange? Quelle est sa composition,

exprimée en mol.L", en chacune des espéces dissoutes?
Donnée : pka=9.25

EXERCICE 2 : ((17paints)

a) Ecrire en milieu acide les équations associées aux couples: Cr0.%/CP" et Fe¥*/Fe™.

b) Quelle est la réaction qui a lieu entre ces deux couples ? Calculer & pH=0 la constante
d’equilibre.

¢) On dispose d'un litre de solution de pH=0, les concentrations sont réspectivement
4.10™M et 2.10"M pour Cr0;77 et Cr'", Quel est le potentiel de cette solution.

d) On dilue dix fois la solution (C). Quel est son potentiel ?

e) A la solution initiale(C) on ajoute 6.10”mole de Fe™. Quel est son potentiel ? on
négligera la variation du volume et du pH.

f) En déduire les propriétés de cette solution.

Données :  E°( Cr2077/Cr*) =133V a pH=0 ; E°(Fe''/Fe™")=0,77V

EXERCICE 3 : (07points)

L’iodate de baryum Ba(10;); est un composé peu soluble dont le produit de solubilité est
Ks= 10" La constante d’acidité du couple HI03/105 est Ka = 107",

I. Caleuler la solubilité S en mol.L™" de I'iodate de baryum dans I'eau pure. (Montrer

qualitativement que ’on peut. dans ce cas. négliger I’action sur I’eau des ions iodates).

2. On sature d’iodate de baryum une solution renfermant 0.5 mole de chlorure de
baryum(BaCly) par litre. Calculer la nouvelle solubilité §'. Ce résultat était-il
prévisible, qualitativement 7
On sature d'iodate de barvum une solution dont la concentration molaire en H30" est
fixe et connue. Etablir la relation liant la solubilité, K, K,. [H;0]". Calculer la
solubilité pour pH = 7, pour pH = 1. Justifier qualitativement I’évolution observée.
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